
'P t'l( '

//,

rl't'rlrr f],i
/t

CO\4IINE DI PAI-I]RI4O
VIII CIRCOSCRIZlONE

Verbale della seduta ordinaria di giotno 17 /10/2016
I-'anno cluenrihsedìc:i il giorno dicias-scrte clcl rnese di ottobrc. giusta convocazionc dcl
Prcsiclcrrte \Iarco Ftasca Polara (nota prct. t.1'7L1215 S.02 C. 1ó dcl 0ó/10/201ó),si
è riuniro ir.r seduta ordidaria presso l'aula ConsìLiare "Libero Crassi" clella VlIl
Citcoscrizione -sita in r-ia Fileri r.i. 19, 1l Consiglio Circoscrizionalc pct procedere alle
trattazione .lell[ argomenti, iscritti all' O.cl.G..
,\lle ore 12,00 assume il ruolo di Presidente f.f. il consiglìctc Gentile il quale invita JJ

Scgrctario dott. Claudio Tedesco r cl.riamare l'appeìlo, al termire del qLralc ò ptesente il
Presidente lf. .

ll Presidente f.f. costatata la maocanza clel lumero legale rim'ia la seduta di un'ora,
\lle ore 13,00 il Yicepresidente Mìchelangelo Di Napoli assume le carica di
Presidente f.f. quindi imita ìl Segrctario dott, Claudio Tedesco a chiamatc l'appello. al

temìne del qualc oltrc al Presidente f,f. sono ptesenti i scgucnú 9 Consiglieri: Alesi,
Cassataro, Di Matteo, Dones, Giglio, Governale, Longo, Odando, Re.
ll Presidente f.fl costatrta la presenza de1 nutrero lcgalc dichiara aperra la sedura.
Alle ore 13.03 crì tra in ,\ula il consrgliere Fozinetti. Sooo prc-"enti in 1 1.

ll Presidenre f.f. pessa a1 punto n.l dcll'O.ci.G. 'Cottunia{onì de/ Prcsihnn". Dà letatte
dcllc comur-ricazioni.

I comunicazione, cla pate dell'.\dcletto stampa della Rap avcntc pcìr oggcrtcr: "Rap an,ia
/Lt .ta.ttituiilre deì iasv e/, uttsfi d Bardlfdlco e Baida".
II comunicazione, da panc dcll'Ufficio Comruricazione lstituzionale clel Comunc cL

lralemo ar.cofe per oggerto: "Lt lliblioteca dì Verde Ten'dlilarà cl:titsa ,et ptzrJì,lì ,;i,1/,1
hrredì rclle piornatu 17, 21 e J lctttobre e 7 e /l notuxbre pu"latoi dì mant/en7lane lel giardino di
1'ì/la Co.xa".

III comunicazione, cla parte dc1 sig. trlatteo Cocchiara avente pe1 oggeîto: "Jemitarìo pr

Ci//à f,Ie h'o?n /ìfd, e ".

Il Ptesidente f.f. chiede se ci sono richieste d'interrcnto riguardo le comurúcazioni.
(lostatato che non ci soto richieste d'inrerer.cnto né comunicazioni da parte dei
C'rr.r :L. ri .lird. il I'unr.'{.,,muruL,r/r''-r.
1l Presidente f.f., con 1'asscnso dci consìglicr.i plcscnti in Aula nornina i1 collcgo degli
scr-utatori nelle petsone dei consiglìcri Longo, Alesi, Di Matteo.
,\llc ore 13.10 entra ìn -\ula i1 consigliere Siragusa. Sono plcscnti in 12

,\llc ore 13.12 cntra in Aula ì1 consiglìerc Randisi. Sono prcscnrì in .\uLa 13.
II Presidente f.f. propone il prelier-o del punto n. 1ll all'O.d.G. - Questiol time, cluindi
pone h r.otazione la propostx.
Presentì n.13
Votanti n.13
Votano SI n.13
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.



(ìlúede c ottier.re la parola 1l consiglicrc Longo.
T1 consiglicrc Longo dichiara che le note che sta pcr presentare sooo co1ìcgate al recente
rest\-ling dclle Stazionc Lolli, i cassonctti dei r.iÈuti non sono in linea cor il dccoro clella
prazza rinllovate.
ll consigliere Longo ptesenta due note avcnti per oggetto ,,Ricl.ricsta spostamcnto dei
conteiitoi per lii laccolta dei rifiuti solidi utbarú in Palermo, pìazza Stazione Lolli
(altczza angolo con via Segesîa) e Rrchiesta pulizia clella rillctta sita in via Nunzio
Nlotello (ang. \ria Cesareo)".
,\lle ore 13.1ó clitra in ,\ula il consiglierc Gentile, escc ìl cor.rsiglietc Di Matteo. Sonc)
ptcsenti in 13.

11 consiglietc Di Matteo r.icnc so-stìtuìto, ncl ruohr di scrutatore, clal consiglietc
Cassataro.
1l Presidente f.f. proponc il preLievo clel punto n.1l a1l'O.c1.G. ,\tti ispettivi, quindi
ponc in votazione Ia proposta.
Presenti n.13
Yotanti n.13
Votano SI n.13
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Ìl Presidente f.f. in consiclerazirtne del1a sospensione dc11c prin-re tre mozioni passa alla
mozione ù.5 a tìrma cìel consigliere Longo.
Chicdc e ottienc la parola il consigìiere Longo.
Il consìgliere Longo sottoLinca che la mozione in questione prcncle spunto dallc
rnnumerevo[ sollecitazioni ricer-utc da cittadini che frequcnrano il Gìardho Ingìese chc
deounciano episocli c1i ctiminalirà, rapine, spaccio, ati osceni, nonchó l,assenza deùe
Forze dcll'Ordine. Quello clel Giatdino Inglese è ur problema serio. fa rilcvare jl
Consigliete. in quanto la villa c\ arretrata rispctto alla sede stradale per cui quello chc
an'iere all'intefio non è r'i-sto clalle patrugììe che ffensitano ir via Libertà. pet talc
ragrone chicde un prcsidio all'intcmo clella strutmra, soprattutto druente i hne scttimana.
li Presidente f.f. suggcrisce di spccificrre i giorni in cui si richiedono i cor.rtrolli in
cl"ranto titicr.re chc richiedcrli a rempo indeterminato sia impossibile ottencrli.
ll cor-rsigììcre Longo accogJie ì1 suggcrimento e si risen a cli prescntare un emcnrlamenro
aggtuntir.o allzr mozione.
Chiede e ottiene la parola i1 consigliere Re.
I1 coosiglicre Re dichiara di condividere la moziooc del cor.rsigliete Longo. è dcl parcrc
che i problerni clcl Giatdino Tnglcsc -"ono clor.uti alla pàrîicolare ubicazione della \rilla.
Suggeriscc l'inten-ento della Polizia a cavallo e non solo nei Flnc scttimana ma d'istituire
un presìdio pcrmanentc.
Chiedc e ottienc la parola il consiglietc Alesi.
ll consiglierc Alesi fa presentc di er.er richiesto ìn passato l,inter.r-ento dclla lrolizia
\fur.ricipale, ma gLi è stato rifer.ito chc ruîto ì1 pcrsolìalc ò impegrato nell,espletamcnto
del scnizio riscn'ato al traftìco vcicolare. Suggcrisce di chiedere al Sinclaco di farsi
portar-oce prcsso iì Ptefcrto per l'asscgnazione dì rur poliziotro di quatticrc nel Giardino
Inglesc.



(lhiede e otticnc la parola ìl consigliere Gentile. Il ConsigLiere è clel parere che il Coryo
clci Yigili Ur:bani sia un Organo dell'.\mmlnistrazione comunalc sul cluale il Sinclaco ha
un poîere dìtctto, pertanto ritiene oppottuno chc il Presidentc o uri Consigliere chieda
un incontro per affrontarc la que-qrione con il Primo cittadino.
,\lle ote 12.30 jl consigliete Cassataro csce clall'Àula. Sono presenti ir.r 12.
Clúecle e otticnc la paroh il consiglìcrc Giglio. Dichiata di conclir-idere Ia mozìonc.
titicne che il fenonrclo -"ia olnai cliffuso in rnoltc zone della Città. sottolinca infatri
cl'avct riccvuto seggalazioni c1a parre cli n.roltì cittadìni. con partìcolare tifcdmcnto a \-illa
Spedinga c piazza Clstclnuovo, riguarclo al fenomcno cli agEegazronc dì gmppi di
plor.eni,ssimi che compiano ata si vanclalismo e di disrurbo clelìa quìete pubblìcl con
maniicstazioni ecl espressioni da codìcr: pcnalc. Ritiene che 1a mancanza cli r-igrlanza da
parte dcllc forze clell'(Jrdine abbia ingcncrato ìn questi grovani l'idee che rutto sir

Pctlncsso. futieùe doveroso intenemrc .,,n fcnnczz,r fcî ,rrr'(5larc ì1 dilagare e

trascentlere di tale tènon-reno.
11 Presidente f.f. ìnrita il consigùere Cigìio e presettare una moziolìe per chicdcr:c
intcr\'t'nti núreti ùei sid dallo stesso elencetì.
,\lle ote 13..12 cscc dall',\ula il coosiiiicrc Forzinetti. Sono oresenti in 11.

Clúecìe e ottiene la patrla il consiglrrtr Longo. i1 guaLc chicJe di snspcndcrc la seduta

P('| 'rr r -cri\ ere e Fre-e,rr.r.(. n L me-J, *(||l".rl .r p-'p'i.r nr' 'zr',rr..
,\lle ore, 13..15 il Presidente f.f. accoglienclo la ricl.riesta dc1 constglicrc Longo sospcndc
la scduta per cinclue minuti.
\L1e or:c 13.50 il Presidente flf. inrira iì Segretatio dott.ssa Cateîina Maltese a

chiamare l'appcllo. al ternine del qualc olrre al Presidente f.f. sono presenti i seguenti 8
Consiglieri: Dones, Gentile, Giglio, Longo, Macchiarella, Orlando, Randisi, Re.
Sono sostituiti nclla fr,urzior.re di scrutatori i consrglieri \lesi con CììgLio c (lassarero colr
l)oncs. I1 Cor.rsiglio quindi nomina scrutatod i Consrglieú: Giglio, Longo, Dones.
GiLrr-rge al tar.olo della lrresideoza uú emelldalncnro aggruntìr,o a frrma clel consìgJiere
Longo.
Il Ptesidente f.f. ne dà lertura e chredc sc ci sono intcrrcnti cla pattc dcì ConsigJicri.
Costat:rte la mancauzî cli iuten enti il Presidente f.f. pone ìn \.otezione l'efienclarrrcnt<r
agguntivo dcl consiglieri: Longo.
Presenti n.9
Yotanti n.9
Votano SI n.9
L'emendamento è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente f.f. preso ltto del'esito della \.otazionc pone in r.otazione la mozione del
consigìicre Longo erncoclate.
Presenti n.9
Yotanti n.9
Votano SI n,9
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
.\ùc ore 13.55 ìl Presidente f.fl clichiara chiusa la secluta.
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